PREPARAR 0S TESTES BIOLOGIA 10

EXERCICIOS RESOLVIDOS

A figura 1 representa, esquematicamente, a membrana citoplasmatica e o
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movimento de trés substancias que a atravessam.
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Faca a legenda da figura.

Identifique os movimentos representados por A, B e C.

Caracterize esses movimentos.

Indique quais as caracteristicas geralmente apresentadas pelos solutos que
atravessam a membrana pelo processo C.
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1 — Bicamada fosfolipidica; 2 — Proteina; 3 — Cabeca polar do fosfolipido; 4 - Cauda
apolar do fosfolipido.

A -Transporte activo; B - Difusao facilitada; C - Difusdo simples.

O transporte activo é um movimento através da membrana citoplasmatica
mediado por proteinas transportadoras, que ocorre contra o gradiente de concen-
tracdo e com gasto de energia pela célula. A difusdo facilitada é um transporte
mediado por proteinas transportadoras, a favor do gradiente de concentracao e
sem gasto de energia pela célula. A difusao simples é um transporte nao mediado,
a favor do gradiente de concentracdo e sem gasto de energia pela célula.

Séo solutos de pequenas dimensdes, apolares e/ou soluveis nos lipidos.
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O gréfico seguinte representa a variacdo do volume dos vactolos em células
vegetais colocadas em trés meios com diferente concentracao de sacarose.
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vacuolos C
\ A
B
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Refira a que se deve a variacao de volume dos vacuolos nas situacées B e C.
Classifique os meios A, B e C em relacdo ao meio intracelular.

Sabendo que na situacdo C, a concentragao de sacarose nao chegou a igualar-
se nos meios intra e extracelular, explique por que razdo o volume do vacuolo
deixou de aumentar a partir de um determinado ponto.
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Na situacdo B, os vacuolos diminuiram de volume porque saiu dgua da célula para
0 meio exterior. Na situacao C, os vacuolos aumentaram de volume porque entrou
agua para a célula.

O meio A é isoténico, 0 meio B é hipertdnico e o meio C é hipotoénico.

Tratando-se de células vegetais, a parede celular exerce uma pressao de parede que
se opde a pressdao osmaética. Desse modo, impede a entrada de mais 4gua na célula
e as células vegetais nao sofrem lise em meio fortemente hipoténico.

3

A figura 2 representa, esquematicamente, o sistema digestivo de quatro seres
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